

蓬江区

机器轰鸣 城市蝶变 烟火繁华 锚定高质量发展目标 奏响“蓬勃发展”最强音

“月底要交付的机器，稳了！”春节期间，海目星车间经理张升带领近百人团队，开足马力向前奔，成功完成交付6台全自动转接片焊接机的生产任务。

正如张升所言，发展不是说不出的，而是赶出来的，干出来的！人勤春来早，功到秋华实，奋进正当时！

今年以来，蓬江区深入学习贯彻党的二十大精神，认真落实省委工作部署，围绕市委“1+6+3”工作安排，把重点项目建设作为推动高质量发展的重要抓手，坚持制造业当家，坚持“项目为王”，以冲天干劲抓项目、扩投资、强平台，全力以赴抢抓机遇、抢时间、赶进度，重点项目不停工，全区上下以时不我待的精气神，意气风发跑好新春“第一棒”，奋战首季首月“开门红”。

昨日，全省高质量发展大会、全市高质量发展第一次推进会相继召开，高质量发展的奋进号角响彻广东大地。向春天进发，向胜利进军！蓬江区开足马力，奏响“蓬勃发展”最强音。

文/图 胡晴晴 郭永乐 王静



蓬江区奋力打造宜居宜业宜游的现代活力新城。图为滨江新区。



海目星生产车间春节“不打烊”。

组装、调试、检测……海目星车间工作人员正在加紧调试生产设备，开足马力赶订单。“今年1月份订单较往年有不少增长。根据生产进度，每个人的任务都非常明确，大家干得热火朝天，确保如期交货！”张升负责的车间主要生产新能源激光高端装备——全自动转接片焊接机。

张升表示，他所在车间生产的设备，主要用于动力电池转接片的激光焊接，在1个月前就已经开始生产，经过马不停蹄赶工推进，预计可以如期将订单上的6台设备交付给客户。

据了解，海目星激光高端装备产业基地位于蓬江产业园内，项目总投资50亿元，主要生产新能源激光高端装备，同时引进上下游产业配套链，高标准打造华南激光谷。该项目自2017年进驻江门以来，始终保持强劲发展势头，去年一期工程全面建成达产，年产值33亿元，同比增长320%。

“驶入新能源赛道，公司依然处于高速增长阶段，与我们自身‘拼’的氛围，蓬江区好的营商环境密不可分，希望新的一年能够在可控范围内不断优化生产体系，提高生产效率，一拼到底！”张升说。

这种“拼”的劲头，在信义玻璃（江门）有限公司同样可以感受到。该公司办公室总经理陈娟表示：“作为一家主要生产优质浮法玻璃的港资企业，我们公司春节期间每天三班倒，机器开机率达百分之百，玻璃原片日产能可达1000多吨。”

每天从写字楼经过食堂的时候，陈娟都会经过提货车辆停放区域。“最近一段时间，看到这里车辆川流不息，公司的业务越来越多，内心非常兴奋！”陈娟表示，随着疫情防控进入新阶段，各行各业开始复苏，这对制造业来说是一个好苗头，“新的一年，我们有许多期待，也充满了信心！”

企业“拼”成长，政府“拼”服务。

1月13日，春节假期前，蓬江区推出18条新春稳工促产惠企措施，保障企业春节“不打烊”，鼓励外地务工人员留蓬过节。支持企业连续生产，鼓励制造业企业增产增收、扶持小微企业做大做强……18条措施，既有真心实意，也有真金白银，可以看到满满的“蓬江诚意”。

近年来，蓬江区进一步深化“放管服”改革，优化提升营商环境。这种凡事“想在前、干在前、冲在前”的作风，体现在全区工作的方方面面，在制造业当家、狠抓经济的当下，显得尤为明显。春节前召开重点工作重大项目推进会，研究部署重点项目建设工作，迅速兴起争先先进、赛龙夺锦的浓厚氛围；做好人员返岗稳产工作，海信、大长江、康师傅、海目星、信义玻璃等一大批企业开足马力赶订单。



今年以来，蓬江区围绕工业投资倍增目标真抓实干，推动项目前期工作往前赶。

作为江门市中心城区，高质量发展走在前列、作出示范，是蓬江区义不容辞的责任。

蓬江区将以“三个突出”推动高质量发展，打造千亿GDP强区，切实为全省、全市高质量发展大局贡献蓬江力量：突出抓好产城人高度融合示范区建设、突出制造业当家、突出优化营商环境。

具体如何“突出”？放眼蓬江区重点项目建设现场，高耸的塔吊、来回穿梭的推土机、忙碌的工人，一幅幅繁忙的施工图景，生动展现了“基建大提速、项目快开工、服务暖人心”的城市软硬环境蝶变之路，也是“三个突出”的真实写照。

基建大提速！

首先是数量提升。细数蓬江区今年140多个重点建设项目：基础设施类项目37个，民生保障类项目41个，其中包括交通基础设施和棠下中学改造工程、蓬江文化中心、市新三甲医院等城市品质提升项目。

其次是速度提升。春节期间，天沙河大道（华盛路—华丰路）项目施工人员不休假、不停工，目前已完成长度1200多米的土方填筑量，进度约三分之二。根据目前施工进度，可以力争明年上半年实现全线通车。类似这样的火热场景还有很多——为了打通断头路，构建产城人融合发展的内联外通交通体系，春节假期，串联融合蓬江新区、蓬江产业园区、大型产业集聚区的多条交通要道纷纷开工建设、一刻不停。

最后是质量提升。通过高起点规划布局产业、交通、公共服务设施等重大项目，构建起以江门大道为中轴的“城市主动脉”，形成蓬江发展核心新引擎，奋力推进宜居宜业宜游现代活力新城建设，切实为全省、全市高质量发展大局贡献蓬江力量。

项目快开工！

今年以来，蓬江区围绕工业投资倍增目标真抓实干，攻坚克难，推动项目前期工作往前赶，力促条件成熟的项目提早动工建设。

与此同时，基层一线工作人员接续奋战。目前，柏涛高端装备项目已摘牌，三堡六路延长线已完成征地，利华智能家居、麦克莱斯天然香精香料、预制菜产业园、颐膳正大等项目已开工建设，助力一季度起好步、开好局。

“15天之前，我们脚下的土地还是鱼塘密布、山头耸立。在各级领导、各级部门攻坚克难下，15天之后，项目现场已经大变样，我们预制菜产业园启动区首个项目进展非常顺利！”在1月16日举行的全区重点项目推进会上，蓬江区委副书记劳茂昌对颐膳（华南）预制菜产业基地项目建设成效进行点赞。

服务暖人心！

“对谋划的事要抢抓早，确保早出手、快动工，对定下的事要紧推快干，确保见效快、有成果！”瞄准这一目标，全区上下坚持“一盘棋”，加强组织领导，各级领导干部扑下身子、下沉一线，打好项目建设“组合拳”，实行每周一汇报、一跟进、一调度，形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。

持续优化营商环境。蓬江区领导开展暖企安商，推动构建中小微企业诉求快速响应平台和重点项目并联审批机制，主动送政策、通堵点、解难题，打响“蓬江服务”品牌。

“咚咚锵……”大年初二上午，欢快的锣鼓声在启明里广场响起，启明里新春醒狮汇演暨传统武术展演活动精彩上演，现场年味满满。

“快看，这个狮子在和我们打招呼呢。”住在江海区的市民陈小姐当天带着丈夫、儿子来启明里游玩。当天的表演开始后，他们忍不住停下脚步，驻足观赏。每当新节目上演，陈小姐都会拿起手机拍视频，并发送给正在老家过年的女儿。“之前很少看到这样的表演，很热闹。今年女儿在老家汕头过年，我拍些视频分享给她。”她说。

兔年伊始，新气象、新开局、新征程！

在消费复苏和经济增长的背景下，丰富多彩的新春活动、精彩纷呈的文化盛宴，让蓬江再次升腾起“烟火气”，让文旅市场呈现一片繁荣景象！

据初步测算，春节假期，约30万人（次）来蓬过年，大型商超客流量累计达43万人（次），全区电影票房超480万元，占全市电影票房近三成。蓬江居民和外地游客一起，纵享江门主城区繁华灵动的“烟火气”。

全区各地人潮涌动，旅游市场人气旺。各大景区提前策划，从公园到景区，从市区到郊外，从酒店到民宿，到处洋溢着满满的年味。

春节期间，电视剧《狂飙》持续热播，长堤历史文化街区的墟顶老街、水埠头、新市路、青年广场等地点多次出现，大量熟悉的江门场景让广大市民眼前一亮，不少市民游客跟着电视剧打卡江门历史街区。

在杜阮凉瓜田园综合体，乐队表演点燃了节日的激情，轻快的歌声吸引了大批游客驻足观赏，把现场气氛推向一个又一个高潮；盛大的醒狮游园，浓浓的年味扑面而来，既热闹了新年，也

给予现场市民新年幸福平安的祝福；传统手工爆米花吸引了大批游客购买，勾起了许多人的儿时回忆。

此外，蓬江区许多楼盘开启了春节“不打烊”模式，纷纷开展新春促销活动，准备了一系列新春到访福利，如挥春送祝福书写幸福年、采访财神派金、醒狮贺岁等，热情地向购房者敞开了大门，年味十足。

约30万人（次）来蓬过年
烟火繁华



春节期间，启明里成为市民游客的打卡地。

18条措施保障企业春节“不打烊”
机器轰鸣

基建大提速 项目快开工 服务暖人心
城市蝶变